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Sitzung des Gemeinderats Bernbeuren vom 16.12.2014 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung 
 

des     Gemeinderates Bernbeuren 

Tag und Ort 16.12.2014, Sitzungssaal Gemeinde Bernbeuren 

Vorsitzender Bürgermeister Martin Hinterbrandner 

Schriftführer Geschäftsstellenleiter Hermann Waibl 

  

Eröffnung der 

Sitzung 

Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 19:00 Uhr für eröffnet. Er stellt fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. 

  

Anwesend Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderates sind 15     

anwesend. 

 Sebastian Dreher, Martin Hinterbrandner, Jakob Bißle, Florian Hipp, Michael Hurm, 
Erich Kraut, Karl Lieb, Ulrike Scholz, Markus Seelos, Markus Socher, Oliver Sprenzel, 
Heribert Streif, Alois Suiter, Jürgen Zillenbiehler, Kathrin Zillenbiehler,  

  

  

  

  

  
Zu Beginn der Sitzung begrüßt Bürgermeister Hinterbrandner den Gemeindearbeiter 
Herrn Georg Hipp, welcher nach über 40-jähriger Tätigkeit als Gemeindearbeiter ab 
dem 01.12.2014 in den wohlverdienten Ruhestand tritt. 
Herr Hipp erhält von Bürgermeister Hinterbrandner als Dank und Anerkennung für 
seine langjährige Tätigkeit im Dienste der Gemeinde Bernbeuren ein kleines 
Abschiedsgeschenk. 
 

 Der Vorsitzende stellte fest, daß der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2/3 GO 
beschlussfähig ist. 
 

1.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Bürgermeister Hinterbrandner eröffnet die Gemeinderatssitzung und begrüßt alle 
anwesenden Gemeinderatsmitglieder außerdem die Presse und Bürger. 
Er prüft die Anwesenheit der Gemeinderatsmitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit 
nach Art. 47 Abs. 2/3 GO fest.  

  
                                                                                                                                 15 :0 
                                                                                                                           
Sachbereich Finanzen – Personal – Beschaffungen 
 
Wahl zum Feldgeschworenen 
Aufgrund der Ausschreibung im Mitteilungsblatt der Gemeinde liegt dem Gemeinderat 
eine Bewerbung für das Amt des Feldgeschworenen von Herrn Ulrich Bayr, Brunnhof 
vor.  
Der Gemeinderat sieht die Notwendigkeit für die Bestellung eines weiteren 
Feldgeschworenen und wählt Herrn Bayr einstimmig für dieses Amt. 
Herr Urlich Bayr wird in einer der nächsten Sitzungen als 4. Feldgeschworener der 
Gemeinde Bernbeuren für dieses Amt vereidigt. 

15 : 0 
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3.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Teileinziehung Feldweg Nr. 83: Anlage Nr. 14-093-K 
Im Zuge eines Tauschgeschäftes wegen eines Grundstückes für den 
Hochwasserschutz erhält Hr. Weiher Alfred eine Teilfläche aus dem Grundstück 
Fl.Nr.179/2, Gmkg. Bernbeuren und im Gegenzug die Gemeinde Bernbeuren eine 
Teilfläche des Grundstücks Fl.Nr.373, Gmkg. Bernbeuren von Hr. Weiher Alfred zum 
Bau des Einlaufbauwerkes „Überleitung Weidenbach Haslacher See“.  
Es wurde festgestellt dass auf diesem Grundstück, welches Hr. Weiher erhalten soll 
eine Widmung eines öffentlichen Feld- und Waldweges besteht.  
Da dieser öffentliche Feld- und Waldweg auf diesem Grundstück endet, kann die 
Widmung über dieses Grundstück entfallen. Eine Zufahrt besteht bis 
Grundstücksgrenze. Da somit jegliche Verkehrsbedeutung entfällt, kann eine 
Teileinziehung für dieses Grundstück Teilfläche Fl.Nr. 179/0, Gmkg. Bernbeuren  
erfolgen, zumal Hr. Weiher eine Zufahrt über sein Privatgrundstück hat. 
 
Der Gemeinderat beschließt die Teileinziehung des öffentlichen Feld- und Waldweges 
Nr. 83 der Gemeinde Bernbeuren im Bereich des Grundstückes Fl.Nr. 179/0, Gmkg. 
Bernbeuren und beauftragt die Verwaltung, die Teileinziehung gem. Art. 8 Abs. 1 
BayStrWG zu vollziehen. . 
 

15 : 0 
 
Bebauungsplan Lechweg-Ost Anlage-Nr. 14-086-W 

a) Behandlung und Abwägung der eingegangenen Anregungen und Bedenken  
      aus der Beteiligung der Träger öffentlicher Belange im Verfahren gem. § Abs. 
     1 BauGB 
b) Behandlung und Abwägung der eingegangenen Einwendungen und Bedenken 
       aus der Bürgerbeteiligung im Verfahren gem. § 3 Abs. 1 BauGB 

      c) Auslegungsbeschluss gem. § 3 Abs. 2 BauGB 
 
Dieser Tagesordnungspunkt 4 a) – c) wird aus zeitlichen Gründen zurückgestellt. 
Die Behandlung der Punkte mit Bewertung der Eingriffsregelung werden in einer 
separaten öffentlichen Sitzung am Donnerstag, den 18.12.2014 um 20:00 Uhr im 
Sitzungssaal behandelt. 
 
                                                                                                                                 15 : 0 
 
 
Sonstiges 
 
Jahresabschlussworte: Anlage Nr. 14-095-H 
Bürgermeister Hinterbrandner gibt einen Rückblick über die bisherige Tätigkeit des 
Gemeinderats seit der konstituierenden Sitzung im Mai diesen Jahres und lobt den 
guten Umgang innerhalb des Gremiums sowie die konstruktive Zusammenarbeit. 
Die angesprochenen Themen in seinem Rückblick sowie der Ausblick für das Jahr 
2015 sind aus der Anlage ersichtlich. 
Sein Dank gilt allen kleinen Helfern, welche das ganze Jahr zum Wohle der Gemeinde 
tätig waren. Im Anschluss daran bedankt sich 2. Bürgermeister Socher bei 
Bürgermeister Hinterbrandner für seinen unermüdlichen Einsatz und für die geleistete 
Tätigkeit. Weiterer Dank gilt der Verwaltung an der Spitze Herrn Waibl für die 
informative Unterstützung und Auskünfte an den Gemeinderat. 
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6.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anfragen 
 

a) Gemeinderatsmitglied und früherer Kommandant der FF Bernbeuren Erich 
Kraut bedankt sich bei dem ausscheidenden Gemeindearbeiter Herrn Georg 
Hipp. Herrr Hipp war unter seiner Führung Gruppenführer, Gerätewart und 
Leiter des Atemschutzes. Des Weiteren war Herr Hipp bei verschiedenen 
Fahrzeugein- und Umbauten beteiligt, wodurch große finanzielle 
Einsparungen für die Gemeinde entstanden. 

b) Herr Altbürgermeister Herr Heimo Schmid bedankt sich beim neuen 
Gemeinderat für die geleistete Arbeit und bringt dem Gremium volle 
Wertschätzung zum Ausdruck. Er wünscht allen Gemeinderatsmitgliedern 
gesegnete Weihnachten bei bester Gesundheit. 

 
 
Ende der öffentlichen Sitzung und Sitzungsunterbrechung für 10 Minuten.   
In dieser Zeit besteht die Möglichkeit für Bürgeranfragen  an den Gemeinderat. 
 
 
 
 
 
 
______________________                                           ____________________ 
Martin Hinterbrandner                                                 Schriftführer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


